

# KRAJSKÁ HYGIENICKÁ STANICE OLOMOUCKÉHO KRAJE SE SÍDLEM V OLOMOUCI

Wolkerova 74/6, 779 00 Olomouc, tel. 585 719 111, e-mail: epodatelna@khsolc.cz, ID: 7zyai4b

V Olomouci dne 14.7.2023

## **Poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb.**

Dne 30.6.2023 obdržela Krajská hygienická stanice Olomouckého kraje se sídlem v Olomouci, (dále jen povinný subjekt), žádost o poskytnutí informace na základě zákona č. 106/1999 Sb., o poskytnutí informací, ve znění pozdějších předpisů, kdy žadatel požadoval poskytnutí následujících informací:

*„... v areálu bývalých vojenských opraven na ulici Velkomoravská v Olomouci probíhají několikaměsíční demoliční práce.....Dle vyjádření paní Zimové (REDSTONE REAL ESTATE, a.s.) se v jednom z objektů nacházel azbest. Na základě zákona o svobodném přístupu k informacím prosím o sdělení, jaká bezpečnostní opatření zamezující úniku azbestu do okolí při likvidaci byla nařízena a zda a jakým způsobem bylo dodržování těchto opatření kontrolováno.“*

## **Dne 14.7.2023 zaslal povinný subjekt požadované informace v následujícím rozsahu:**

Dne 12.1.2023 bylo na KHS předloženo hlášení o provádění prací s expozicí azbestu zaměstnavatele Silack s.r.o., se sídlem Bystrovany 235, PSČ 779 00, IČO: 26840081, (dále jen „Silack s.r.o.“) pod názvem „Demontáž a odstranění azbestocementové střešní krytiny na objektu 2317 – blok D.6, k.ú. Hodolany, v areálu bývalého VOZ v Olomouci v rámci demolice objektů“.

S odkazem na § 41 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, KHS předložené hlášení o provádění prací s expozicí azbestu posoudila a vzala ho na vědomí.

V předmětném hlášení byla zaměstnavatelem uvedena opatření pro práci s expozicí azbestu, která se zavázal dodržovat:

- Před započítáním samotných prací s expozicí azbestu budou dotčené osoby min. 10 dní předem informovány (upozorněny a poučeny) o práci s expozicí azbestu – odstraňování azbestocementové střešní krytiny.
- Práce budou vykonávány v denní době od 7:00 do 17:00 hodin, v délce trvání cca 10 dnů, v závislosti na aktuálních povětrnostních podmínkách.
- Práce spojené s expozicí azbestu budou prováděné proškolenými zaměstnanci firmy Silack s.r.o. a budou probíhat v kontrolovaném pásmu (ohraničení výstražnou páskou, plným mobilním oplocením s nápisem „POZOR NEBEZPEČNÉ PÁSMO – PRÁCE S AZBESTEM“, značení (etikety): KONTROLOVANÉ PÁSMO. Nebezpečí výskytu azbestových vláken, zákaz vstupu nepovolaným osobám. POZOR! NEBEZPEČÍ UVOLŇOVÁNÍ VLÁKEN AZBESTU“).
- Vymezený personální a materiálový vstup a výstup do kontrolovaného pásma bude označen; vstup bude řešen přes tříkomorovou hygienickou smyčku, dekontaminační kontejner (šatna čistá, umývárna – sprcha s umývadlem, šatna špinavá; podtlaková ventilace, HEPA filtrace). Vstup nepovolaných osob bude zakázán.

- Okolí, které nebude součástí kontrolovaného pásma, bude vyznačeno výstražnou páskou a označeno nápisem „POZOR NEBEZPEČNÉ PÁSMO – PRÁCE S AZBESTEM“.
- Práce budou prováděny dle schváleného technologického postupu (ruční demontáž; broušení, řezání je zakázáno, nebude prováděno). Před zahájením demontáže bude povrch eternitové střešní krytiny penetrován prostředkem FIXO PLUS k zamezení uvolňování azbestových vláken do ovzduší. Ošetřeny budou také konstrukční prvky, popř. jiné povrchy kontaminované azbestem.
- Demontovaný materiál bude uložen do nepropustných obalů/vaků označených štítkem s upozorněním na azbest („Pozor obsahuje azbest. Vdechování azbestového prachu je zdraví nebezpečné.“), které budou uzavřeny, zajištěny a šetrně uloženy do označených uzamykatelných kontejnerů určených pro skladování tohoto nebezpečného odpadu.
- Odpad bude předán k likvidaci oprávněné osobě k nakládání s azbestem k odvozu na skládku nebezpečných odpadů (skládku Hradčany).
- Všichni zaměstnanci vykonávající práci s expozicí azbestu v kontrolovaném pásmu budou vybaveni účinnými osobními ochrannými pracovními prostředky (dále jen „OOPP“) určenými pro práci s expozicí azbestu, kdy použité jednorázové a poškozené OOPP budou vloženy do uzavíratelných PE pytlů umístěných ve špinavé šatně, které po ošetření fixačním prostředkem budou uloženy do uzavíratelného kontejneru pro nebezpečný odpad a likvidovány jako nebezpečný odpad. Omyvatelné OOPP budou dekontaminovány.

Dodržování výše uvedených opatření kontrolováno ze strany KHS nebylo, neboť státní zdravotní dozor při odstraňování materiálu s azbestem se provádí pouze namátkově.

Mgr. Zuzana Švarcová  
ředitelka odboru správního